

Вырезка из газет

СОВЕТСКАЯ
МОРДОВИЯ

209 ИЮН 1974

г. Саранск

Газета № -

ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ

К предстоящим гастролям в Саранске театра имени Мусы Джалиля

МАРШРУТЫ, по которым выезжал на гастроли театр оперы и балета имени Мусы Джалиля, прошли по многим городам страны. Он встречался с зрителями Москвы, Ленинграда, Волгограда, Ульяновска, Горького, Ярославля, Петрозаводска, Архангельска, Грозного, Пятигорска, Кисловодска, Саранска и многих других городов нашей страны.

Театр наш был в Саранске в 1953 году. И вот новая встреча. За 23 дня театр покажет пять оперных спектаклей: «Князь Игорь» — А. Бородин, «Риголетто» — Д. Верди, «Кармен» — Ж. Бизе, «Севильский цирюльник» — Дж. Россини, «Любовный напиток» — Доницетти, шесть балетных спектаклей — «Лебединое озеро» и «Спящая красавица» — П. Чайковского, «Корсар» — А. Адана, «Шурале» — Ф. Яруллина, «Водяная» — Э. Бакирова, «Кармен-сюита» — Ж. Бизе и Р. Шедрина, оперетту «Севастопольский вальс» — К. Листова и для маленьких зрителей комическую оперу «Волшебная свирель» — Г. Ротта.

В сельских районах республики мы покажем музыкальную комедию С. Садыковой и Х. Вахита «Женихи», — на татарском языке.

Гастроли открываются балетом «Водяная» композитора Энвера Бакирова, отмеченным республиканской премией имени Габдуллы Тукая за 1973 год. Со дня премьеры спектакль пошел более шестидесяти сез и неизменно пользовался большим успехом у зрителей. В основе этого балета — народные предания, в которых заключена извечная мечта человека о счастье.

Оперные и балетные спектакли, созданные композиторами Татарии, занимают в репертуаре особое место. Но без гордости мы говорим о том, что такие произведения, как опера Н. Жиганова «Джалиль» и балет Ф. Яруллина «Шурале», получили широкое признание и были поставлены не только на лучших сценах страны, но и за рубежом.

Опера «Джалиль», воспеваящая подвиг Героя Советского Союза, автора бессмертных «Моабитских тетрадей», поэта Мусы Джалиля, поставленная в 1957 году на сцене нашего театра, вошла затем в репертуар Большого театра Союза ССР и Пражской Национальной оперы.

Балет «Шурале» композитора Ф. Яруллина, геройски погибшего в годы Великой Отечественной войны, знаменателен тем, что это первый национальный татарский балет. Построенный на фольклорном сюжете, он раскрывает идею борьбы народа за свое счастье.

Наш театр стал не только творческой лабораторией экспериментов Татарии, но и активным пропагандистом лучших образцов русской и зарубежной классики. На гастрольной вфисе театра — произведения А. И. Бородина, П. И. Чайковского, Д. Верди, Дж. Россини, Ж. Бизе...

Много работает театр и над постановкой произведений советских композиторов — Д. Шостаковича, А. Прокофьева, К. Листова, Р. Гаджиева, И. Лазарева и других.

Театр оперы и балета имени М. Джалиля имеет сложившиеся на протяжении трех с лишним десятилетий тради-

ции. В его труппе наряду с опытными мастерами успешно выступают молодые артисты.

Большое признание заслужили народные артисты РСФСР М. Булатова, З. Хисматуллина, А. Аббасов, Ф. Насретдинов, заслуженные артисты РСФСР Р. Садыков, В. Жарков, Б. Аполлонов, народные артисты ТАССР Г. Сайфуллина, Г. Калашникова, И. Ишбуляков, Р. Билялова, заслуженные артисты ТАССР И. Хакимова, А. Зайцева, Л. Башкирова, Р. Новицкая, Х. Гимиятова, В. Степанов, Л. Верниковский, К. Гайнуллин. Молодые солисты Ю. Голявинский, Р. Фазулов, К. Румянцова, А. Аммонов, Ю. Борнечко, Г. Васьяк, Н. Сарваров, М. Лещев, В. Бортяков сумели показать высокое профессиональное мастерство.

Все они, а также художественное руководство театра — главный дирижер Ю. Кочнев, главный режиссер И. Мазитов, главный балетмейстер Д. Арпозов, главный художник, народный художник ТАССР Э. Нагаев, дирижеры заслуженный деятель искусств РСФСР и ТАССР лауреат Тукаевской премии И. Фазлуллин, В. Васильев, В. Тагиев, главный хормейстер Т. Гудкова, главный концертмейстер Л. Пашина, концертмейстер оркестра заслуженный артист ТАССР Л. Розамблюм — с большой ответственностью готовятся к предстоящим гастролям в братской республике.

Добро пожаловать на наши спектакли, дорогие друзья!

Ф. УТЯЕВ,

директор-распорядитель театра оперы и балета им. М. Джалиля, заслуженный деятель искусств ТАССР.